

桂林—日本招商推介会 在我市举行

本报讯（记者李思静）6月6日，桂林—日本招商推介会在我市举行，双方就深化经贸投资、文化旅游等领域的合作进行了密切交流。副市长郑平，日本驻广州总领事馆总领事贵岛善子，日本国际贸易促进协会副会长秦喜秋出席活动。

会上，桂林方面展示了在文化传承、产业发展、科技创新等方面取得的成果，并表示，桂林当前战略红利凸显、产业体系完备、集群优势明显、科研人才力量突出，将积极推进与日本在经济、文化、教育、医疗等

民盟广西区委到桂林开展

“学规定、强作风、树形象”主题教育

本报讯（记者张婷婷 通讯员梁永庄）6月4日至5日，民盟广西区委专职副主委黄世喆到桂林开展“学规定、强作风、树形象”主题教育，并组织召开座谈会。

会上，桂林民盟基层组织负责人、骨干委员、民盟中央美术院桂林分院院士、桂林民盟企业家联谊会代表分别汇报了当前开展“学规定、强作风、树形象”主题教育的基本情况。黄世喆充分肯定了桂林民盟开展主题教育取得的效果，强调开展本次主题教育是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、持续巩固多党合作共同思想政治基础

市政协副主席、民盟桂林市委主委谭建国参加相关活动。

灵田镇：麒麟西瓜喜丰收 拓宽“甜蜜”致富路



▲6月5日，举着自己种出的麒麟西瓜，吕建林笑容灿烂。

本报讯（记者秦丽云 通讯员黄勇丹 刘迪 文/摄）作为一种大众水果，西瓜无疑是夏季最受欢迎的解暑品之一。近期，灵川县灵田镇的麒麟西瓜迎来采收期。这些香甜的西瓜在给消费者带来甜蜜口感的同时，也给果农带来“甜蜜收入”。

6月5日，记者走进灵川县灵田镇桂林村委邓家村的麒麟瓜种植基地。放眼望去，40亩的土地上搭建着百余个西瓜大棚，整齐排列，蔚为壮观。

走进其中一个大棚，记者看到，瓜藤沿着地面蜿蜒生长，茂密的叶片下藏着一个个饱满的麒麟瓜。这些西瓜个头匀称，表面光滑，翠绿的外皮上还带着几道深色的条纹，甚是喜人。瓜农吕建林正穿梭在瓜藤之间，仔细查看西瓜的成熟度。他轻轻拍打着一个西瓜告诉记者：“西瓜敲起来有回音，且用手拍瓜上面时瓜下面的手有震感，那就是好瓜。”随后，他用这种方法选定一个西瓜摘下并切开，果然皮薄肉脆，瓜瓤色泽鲜红，口感鲜润多汁、甜爽不腻。

吕建林是会林村委龚家村的村民，已有十几年的种瓜经验。这片40亩的瓜田，就是他和家人精心打理的“致富田”。多年来，吕建林通过在书本上学习的种植技术，在实践中摸索出了一套自己的种植方法。为了更好地管理西瓜的采摘时间，在西瓜开

多领域的全面合作，促进双方资源共享、优势互补、合作共赢。

现场，市促贸会组织我市部分企业带来特色产品展示，日方嘉宾对桂林米粉、恭城油茶、罗汉果产品等“桂林制造”予以充分肯定，并表示，桂林发展前景广阔，大有可为，期待能与桂林在更多领域开展合作交流，共享机遇、共创未来。

桂林市企业家代表和日本国际贸易促进协会（第48届）访华代表团的企业家代表参加活动。

全州：掀起“比学赶超”热潮 全力攻坚项目建设

本报讯（记者秦丽云 通讯员邓琳 沈昊）6月4日，全灌高速公路新富江特大桥、湘江特大桥、灌江特大桥等关键节点施工机械轰鸣、焊花飞溅，项目建设进入冲刺阶段。今年以来，全州县紧扣经济社会高质量发展这一首要目标，掀起重大项目建设“比学赶超”热潮，推动一批重大项目建设取得突破性进展。

连日来，在全灌高速公路全州段的施工现场，全线2000余名建设者正以“抢晴天、战雨天”的拼搏姿态，争分夺秒向11月底通车目标发起总攻。这条承载民生期盼与经济希冀的“发展之路”，即将为全州县经济高质量发展注入强劲动能。

作为自治区重点工程，全灌高速公路全长75.102公里，总投资92.73亿

元，设计时速120公里，途经全州县8个乡镇27个村委，是连接湘桂粤三省（区）的重要交通动脉。项目建成后，桂林至湖南、珠三角通行效率将大幅提升；高速路网将串联桂北与桂东南城镇群，推动全州旅游、物流、商贸产业升级，为打造“桂林国际旅游胜地”注入新动能。

全灌高速公路建设是全州县深入开展“比学赶超”抓项目行动带来的生动写照。今年以来，全州县以“等不起”的紧迫感、“坐不住”的责任感，秉承提速推进、全程冲刺，在加快推进在建重大项目、服务保障项目招引落地、建好建强重大项目承载平台上狠下功夫，在项目建设主战场摆开“擂台赛”，营造出浓厚的“比学赶超”氛围。

为全力冲刺年度目标任务，夯实高质量发展根基，全州县通过建立科学的“比”的机制，营造出浓厚的“学”的氛围，激发强劲“赶”的动力，树立勇毅“超”的志向，聚焦项目建设全生命周期，在项目招引落地、前期推进、开工建设、竣工投产关键环节比进度、学经验、赶先进、超目标。值得一提的是，该县主要领导亲自部署，靠前指挥，协调解决项目推进中的难点、堵点问题。

浓厚的“比学赶超”氛围有效激活了项目建设的“一池春水”。统计数据显示，今年全州县领导跟踪服务推进总投资681.58亿元的101个重大项目，目前建设已拉满“进度条”，按下“加速键”。1—5月，全州县“追风逐日”的风电及光电发电量就超过5亿

度。在狠抓重大项目建设的同时，招商引资同步发力，今年一季度，全州县以良好的营商环境，招商引资“强磁场”圈粉无数。该县新签约项目12个，总投资27.17亿元；在谈项目28个，拟投资总额达120.24亿元。中京国录、锦能（海南）投资、金百辰智能科技（浙江）等三个意向投资超10亿元项目已进入选址落地阶段，为全州后续发展积蓄了强劲动能。

据初步测算，全州县1—4月地区生产总值达66.08亿元，同比增长4.8%；三次产业增加值分别增长4.3%、11%、3.4%；规模以上工业增加值增长17%；营利性服务业营业额增长25%；固定资产投资增长5%。

平乐湖洋村：以荷为媒

绘就乡村振兴新画卷



▲6日，平乐县张家镇湖洋村委全隆榨村的集缘荷苑内，精彩的文艺表演彰显着浓郁的“荷文化”。记者李忠波 秦丽云 摄

◀6日，平乐县张家镇湖洋村委全隆榨村的集缘荷苑内，众多当地群众和宾客前来赏荷。记者李忠波 秦丽云 摄

本报讯（记者秦丽云 李忠波 通讯员李绍芳）荷叶田田，荷香袅袅。6月6日上午，平乐县张家镇湖洋村迎来了年度盛事。该村以荷为媒，举办以“荷风雅韵张家美，夏梦初绽醉人间”为主题的荷花周开幕式，邀当地群众和八方宾客共同见证该村蓬勃发展“荷经济”。汉服巡游与荷香共舞，古筝雅韵伴蛙声和鸣，科技签约同农趣赛事齐飞，一幅“荷”谐共生、“荷”力共赢的乡村振兴新画卷正在徐徐铺展。

当日上午，平乐县张家镇湖洋村委全隆榨村的集缘荷苑内，彩球飘飘，人群熙攘，热闹非凡。一大盆一大盆的盆栽荷，在初夏的灿烂阳光下热情地铺展着翠绿的叶片，或粉或白或红的荷花，在风中摇曳生姿。一拨又一拨的本地群众和外地游客纷纷到来，赏荷花，观盛

事。荷花丛中，汉服少女执伞，衣袂与荷叶共舞；古筝少女抚弦奏曲，为游客们再添雅趣，捞虾、抓鸭等趣味赛事，以及美食体验、摄影打卡等活动，让众多群众和宾客沉浸式感受“夏日清爽”的美好意境。特别是一株并蒂莲的绽放，吸引了众多游客拍照纪念。

产业融合，合作共赢。在开园仪式上，精彩的文艺表演之后，张家镇人民政府与广西农科院花卉研究所、桂林旅游学院旅游管理学院、阳朔蝴蝶庄园正式签约，将共建荷花品种研发基地、乡村旅游实训基地，让科技赋能荷花育种，让荷花点亮荷田旅游。

“湖洋村的蜕变，始于一朵荷花的‘美丽经济’。”张家镇党委书记陈宇新说，过去，湖洋村的荷花仅用于观赏，经济价值不高。如今，该村深耕“荷产业链”，让荷花从“单一绽放”

到“多元生金”：鲜切花走进城市花店，莲子加工产品摆上电商平台，荷田体验项目吸引亲子游客……这些，将真正实现“一朵荷花富一方百姓”的乡村振兴大目标。

据平乐县集缘生态农业家庭农场负责人余志斌介绍，该荷苑于去年下半年开始打造，目前占地面积200余亩，荷莲盆栽种植7万盆，涵盖200余个荷花品种，是一个集生态农业、科研合作与乡村旅游为一体的综合性农业示范项目。该荷苑将荷花、莲藕种植与稻田养蛙有机结合，探索实现了“一田多用、一水多收”的产业发展模式。这种创新模式不仅有效提升了土地利用效率，还显著提高了经济效益，推动了农业产业的多元化发展。该荷苑荷莲盆栽、莲藕、水果莲蓬、稻蛙养殖等，预计可实现年收入1760万元。同时，

“荷+”产业的发展，还能通过土地流转租金、务工工资及产业分红等多元收入模式，提高当地农民收入水平，实现产业增收与土地增值的良性循环。接下来，荷苑还将通过推出“种苗免费送、技术全程教、成品保收购”惠民举措，引导全村群众发展莲盆栽种植产业，将产业发展与农户增收紧密结合，让村民共享产业发展红利，形成独具特色的荷花种植与销售模式。

繁花似锦、游人如织的荷苑，清爽干净、生机盎然的村头巷尾，让众多游客对湖洋村的美赞不绝口。湖洋村支部书记林永亮说，湖洋村荷产业的发展，凝聚着该村党员、村民、群众、志愿者的辛勤付出，也离不开党委、政府及相关部门的大力支持。接下来，该村村民将继续努力，让荷田成为“福田”，让日子如荷花般蒸蒸日上、幸福美满。

阳朔：以“生态+”为笔

绘就文旅共生新篇

□本报记者刘健

通讯员乔小娟 钟玲丽 卢冰琼

几百年前，宋代诗人刘克庄以“千峰环野立，一水抱城流”勾勒阳朔的诗意山水。

如今，这片土地以“保护桂林山水”为使命，锚定“建设阳朔先导区

建功桂林世旅城”目标，将生态优势转化为发展动能，在守护山水底色中探索出“生态美、百姓富、文化兴”的可持续发展路径，为世界环境贡献中国县域的绿色治理智慧。

生态筑基 价值转化

初夏时节，阳朔山水间云雾缭绕，漓江河畔郁郁葱葱，白鹭翩跹，往来电动竹筏游弋江面，宛如一幅现代版水墨画卷，无声地诉说着阳朔“生态+”的鲜活故事。

近年来，阳朔累计投入70余亿元实施47项生态修复工程，推动漓江入选国家首批“美丽河湖”案例，治理经验连续两年获国务院通报表扬。漓江核心景区跨江通信杆塔线缆完成迁改。2024年，1000艘漓江游船排筏完成

体系。福利大桥、阳朔至兴安公路延长线等工程推进，节假日福利大桥分流水流，核心景区拥堵指数下降35%。遇龙河景区新增12条航线，有效分流游客，提高承载力。旅游黄金周增开夜区间动车，12个接驳点实现景区与高铁站、停车场“无缝对接”。

遇龙河景区率先构建“AI+文旅”生态体系，引入人型机器人与四足机器狗，焕新游客体验，智慧服务成效显著，2025年开年以来游客表扬工单达680件，服务满意度达98%。还将服务创新融入细节，节假日免费开放机关事业单位停车位、加开夜间高铁等，创新推出有奖举报机制，众多志愿者提供便民服务，建立广西首个旅游警察大队，为游客安全护航。

业态创新 全域体验

以“生态+文旅”为引擎，推动旅游业从传统观光向“旅居游目的地”转型，形成高端酒店、户外运动、夜间经济等多元产业集群，为游客带来丰富多彩的体验。全县现有民宿、酒店3000多家，其中鸡窝渡村成为中高端民宿集群典范，聚集20余家品牌民宿，年接待游客超10万人次。

除了品质住宿，更深入挖掘喀斯特地貌资源，推动“体育+旅游”深度融合。近年来，累计举办铁人三项赛、攀岩节等50余项大型体育赛事，吸引超20万人次专业选手及爱好者参与，带动赛事期间旅游消费增长40%。通过“文旅+产业”深度融合模式，多维度培育夜间消费新业态。作为国家夜间文化和旅游消费集聚区，西街、益田西街与戏楼、乌布小镇特色街区已形成综合性消费矩阵。《印象·刘三姐》《桂林千古情》两大IP剧目保持年均1400场的高频演出，带动夜间消费贡献率45%。遇龙河“金龙巡游”夜游项目自推出便备受瞩目，2025年春节期间，该项目单日最高吸引1.2万人次游客。

阳朔以生态为笔、文化为墨、创新为砚，在山水间挥毫泼墨，让旅游业从单一观光蝶变为全域旅游，让服务质量实现跃升跨越。从漓江碧波荡漾的水墨长卷，到遇龙河光影交织的文化夜宴，从千年古村的烟火乡愁，到现代商圈的国际风尚，阳朔正以“山水阳朔·文明中国”的时代答卷，向世界铺展一幅生态保护与文旅发展共生共荣的中国县域高质量发展新画卷。